



Imperio

Año XII • Número 3274 • ZAMORA, Domingo 3 de Agosto de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

AUMENTA EL PRECIO DE LOS PERIODICOS DESDE HOY SE VENDERAN A 50 CENTIMOS EL EJEMPLAR (Texto de la orden en la página 2.º)

Don Alfonso Junco y su esposa en Tetuán

El alto comisario de España en Marruecos les obsequio con una cena

TANGER, 2.—Procedente de Tetuán y acompañado de su esposa, llegó a esta capital el periodista mejicano don Alfonso Junco, que fue recibido por el delegado de Educación de la Alta Comisaría y otras personalidades.

Por la noche regresó a Tetuán, donde fue obsequiado con una cena por el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Varela.

Hoy el ilustre periodista emprenderá su viaje de regreso a Madrid.—Logos.

GRACIA DE INDULTO DENEGADA POR EL SULTAN

TANGER, 2.—El Sultán ha denegado la gracia de indulto a Rafael Martínez, desertor residente en Tánger, que asesinó para robarle a un zapatero. La sentencia será cumplida dentro de breves días. Es la primera vez que en Tánger se va a llevar a cabo la ejecución de una pena capital.—Logos.

REGRESO A RABAT EL RESIDENTE FRANCÉS

TANGER, 2.—Comunican de Rabat que ha regresado de París en avión el Residente francés en Marruecos.—Logos.

D.ª María Eva Duarte llegará a Río de Janeiro a mediados de agosto

La ilustre dama argentina es esperada mañana en Ginebra

RIO DE JANEIRO, 2.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha fijado ya el programa oficial de los actos que se celebrarán con motivo de la llegada a esta capital de doña María Eva Duarte de Perón, fijada para el día 16 de los corrientes, fecha en que dará comienzo la conferencia interamericana.—Efe.

EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO CANTONAL DE GINEBRA ESPERARÁ A LA ESPOSA DE PERON

BERNA, 2.—El programa oficial de la visita que realizará a Suiza la esposa del presidente argentino, doña María Eva Duarte de Perón, es el siguiente, según se anuncia:

Día 4 de agosto.—Llegada al aeropuerto de Ginebra, a las tres y media de la tarde. La señora de Perón será recibida por el presidente del Gobierno Cantonal y otras personalidades suizas y argentinas. A las cuatro y media de la tarde, la ilustre viajera saldrá para Berna en tren. Llegará a la capital a las seis.

En Berna será recibida por el jefe del Departamento Federal, ministro de Asuntos Exteriores, Max Petit-Pierre y su esposa. A continuación efectuará una visita a la ciudad. A las ocho y media de la noche doña María Eva Duarte será obsequiada con un banquete ofrecido en su honor por el presidente de la Confederación, Philip Ester.

El día 5 de agosto, la señora de Perón saldrá para Lucerna, a las diez de la mañana, acompañada por el doctor Petit-Pierre y su esposa. A su llegada a Lucerna, recibirá el homenaje de las autoridades cantonales y municipales. El resto de la mañana lo dedicará a recorrer la población, después de lo cual se celebrará una recepción en la Casa Consistorial. A mediodía embarcará en un vapor para efectuar una excursión por el lago de los Cuatro Cantones, durante la cual visitará la célebre capilla de Guillermo Tell. Después de almorzar a bordo regresará a Berna hacia las cinco de la tarde.

Por la noche presidirá una comida de gala, a la que asistirán las autoridades suizas y varias personalidades extranjeras, entre ellas, el embajador francés y los ministros y en-

En honor del Jefe del Estado el Frente de Juventudes realizó una demostración atlética y folklórica

Cuatro mil camaradas de todas las provincias españolas desfilaron ante Su Excelencia el Generalísimo

GIRON EN MALAGA

PASARA UNA TEMPORADA CON SU ESPOSA EN LA PLAYA DE MARBELLA

MALAGA, 2.—Ha llegado a Marbella el ministro de Trabajo, acompañado de su esposa. Pasará una temporada en dicha playa. Es la primera vez que el ministro visita esta provincia.—Logos.

El Caudillo, en su alocución, dijo que en la Juventud estaba toda la esperanza de España

Camaradas: Hace ya algunos años que anunciaba que el Frente de Juventudes era la obra predilecta del Régimen. En aquellos chicos, en aquellos niños que durante nuestra Cruzada saltan a los caminos a animar a nuestros combatientes, que huyen de sus hogares para pelar patatas en los campamentos, que cantaban en las plazas y en la retaguardia manteniendo el fuego sagrado del espíritu, estaba toda la esperanza de España. Han pasado pocos años y esta demostración que habéis hecho aquí, con sus danzas rítmicas, con esos modelos de aeroplanos, en lo que marchamos a la cabeza del mundo, que acusa el ingenio de nuestros jóvenes y son esperanza de otras obras futuras (Una voz: ¡Para ti, Caudillo! Clamorosos aplausos y gritos de Franco, Franco, Franco).

En esa maravillosa demostración atlética, en esos muchachos, salidos de ciudades, aldeas y lugares, para hermanar en esta gran obra de los campamentos, en este espíritu viril, en esta afirmación constante de fe, está la seguridad del porvenir de nuestra Patria. Alguna vez os dije que las generaciones se suceden como en las viejas olimpiadas, que transmiten su antorcha de mano en mano. A nosotros nos la entregaron apagada; pero nosotros la hicimos revivir con la sangre y el esfuerzo de nuestros mejores y la depositamos en las vuestras... (Los gritos de entusiasmo de la juventud interrumpen al Caudillo).

Sabemos que en esta vida austera de campamento, mitad soldados y mitad monjes, con esos directores espirituales con sus solanas raídas de patear con vosotros por los caminos, está la seguridad plena de que la antorcha llegará más viva. Esta es la afirmación más real de España, la afirmación de nuestra fortaleza y de nuestra unidad. Los que contemplan esto, yo tienen a dónde mandar los hijos, no encontrarán mejor sitio que los campamentos de nuestro Frente de Juventudes. (Una ininterrumpida salva de aplausos y gritos de Franco, Franco, Franco, que duran largo rato acogen las últimas palabras del Generalísimo).

El Caudillo felicitó al camarada Eloja y a sus valiosos auxiliares.—Logos.

Termina en cuarta pág. 2.º col.

Luchar por la fe y salvar la cultura de Europa fué durante siglos el destino de España

Sabemos que nuestro catolicismo integral y a machamartillo nos acarrea huracanes de odio

Clausura del V Congreso de Microbiología

ASISTIÓ UNA DELEGACIÓN ESPAÑOLA

COPENHAGUE, 2.—Solemnemente se ha clausurado en esta capital el V Congreso Internacional de Microbiología. La Delegación española, acogida por los hombres de ciencia de los demás países con toda cordialidad y camaradería, ha participado activamente en las tareas de la reunión. La Legación de España celebró ayer con este motivo un brillante acto para hacer entrega al ilustre profesor belga Pesuegmans de un diploma de honor concedido por la Asociación Microbiológica española

Del discurso del embajador de España al imponer al arzobispo de Buenos Aires la Gran Cruz de Isabel la Católica

BUENOS AIRES, 2.—En el acto, celebrado en la Embajada de España, de la imposición al cardenal Copello, arzobispo de Buenos Aires, de la Gran Cruz de Isabel la Católica por el embajador señor Arellano, éste dijo, entre otras cosas: Queremos realizar este acto bajo la protección de Santiago. Santiago es, simbólicamente para los españoles, la viva encarnación de nuestro patriotismo. Ramiro de Maeztu dijo alguna vez, generalmente, que para nosotros el patriotismo es espíritu, es misión, es apostolado y es milicia. España nunca supo lo que es un nacionalismo

Sigue en cuarta pág. tercera col.

Llega a Las Palmas una motonave inglesa

Con 221 pasajeros a bordo

LAS PALMAS, 2.—Ha entrado en este puerto una motonave inglesa que conduce a bordo 221 pasajeros.—Logos.

Los rebeldes paraguayos anuncian que avanzan sobre Asunción

Un locutor de la radio norteamericana calificó anoche la guerra en territorio dominicano

BUENOS AIRES, 2.—En los medios afectos a los revolucionarios paraguayos se anuncia que las fuerzas insurgentes han abandonado Concepción en una «brillante maniobra» para colocarse entre el grueso de las fuerzas gubernamentales y su capital. Agregan que los revolucionarios se han apoderado de varias localidades y avanzan hacia Asunción, encontrándose a 35 kilómetros de Concepción.—Efe.

Contrabando de armas por la frontera uruguaya

MONTEVIDEO, 2.—El Gobierno de Asunción ha solicitado oficialmente del Ministerio de Asuntos Exteriores del Uruguay que realice una investigación acerca del contrabando de armas en el departamento de Salto, armas que se cree están destinadas a los rebeldes paraguayos.

El Ministerio de Asuntos Exteriores uruguayo no ha contestado todavía. La policía ha restado importancia al descubrimiento de dicho armamento.—Efe.

Vaticinio yanqui

NUEVA YORK, 2.—El locutor de la American Broadcasting, Albert Hincks, vaticinó anoche la guerra en gran escala en la República Dominicana. Dijo que en grandes titulares los periódicos de hoy sábado darían cuenta de haber comenzado con gran intensidad la guerra en dicho país con participación de las fuerzas de tierra, mar y aire. Negó que en las fuerzas invasoras haya comunistas y afirmó que sus jefes serán el general Juan Rodríguez y el doctor Angel Morales, añadiendo: «Con 200 bien a ambos y son tan comunistas como si se tirara de serlo al presidente Truman».

El general Rodríguez fué uno de los ganaderos más destacados de la República Dominicana hasta que el presidente Trujillo le confiscó sus bienes y el doctor Angel Morales es un veterano diplomático.—Efe.

Otros grupos debían partir de Venezuela y Centroamérica

LA HABANA, 2.—La «guerra de nervios» desencadenada en torno a un supuesto ataque contra la República Dominicana ha alcanzado su punto máximo con ciertos informes procedentes de la costa cubana, según los cuales una «fuerza invasora marítima», salió de la isla anoche para reunirse en un punto secreto con otros grupos que se han hecho a la

Año Jubilar de San Cayetano

Se celebrarán en Madrid con gran esplendor

MADRID, 2.—Se están realizando los preparativos encaminados a dar el mayor realce y brillantez al año jubilar de San Cayetano, con motivo del IV centenario de su muerte, actos que se iniciarán a partir del próximo día 6.—Logos.

Próxima huelga en las fábricas «Ford»

Por no aceptar la empresa las peticiones de los sindicatos

DETROIT, 2.—Ciento ochenta obreros de las fábricas de automóviles «Ford» irán a la huelga el próximo martes. Las causas del paro se basan en la negativa de la empresa a hacer constar en los nuevos contratos de trabajo determinadas peticiones del Sindicato.—Efe.

mar desde Venezuela y Centroamérica. Estos informes, como los anteriores, no han sido todavía confirmados.—Efe.

Bombardear Ciudad Trujillo por mar y tierra es el propósito de los comunistas

CIUDAD TRUJILLO, 2.—La emisora de esta capital previene a la población contra la posibilidad de ataques aéreos. Agregó que el Gobierno dominicano tiene conocimiento de que elementos comunistas tienen el propósito de bombardear la capital por mar y por aire.

Se cree saber que recientemente el Gobierno dominicano por conducto de la oficina de prerrechos de guerra de los Estados Unidos ha adquirido material bélico, incluso cuatro aviones de combate.—Efe.

400 tronvías y 150 autobuses destruidos en el motín de Sao Paulo

RIO DE JANEIRO, 2.—Cuatrocientos tranvías y ciento cincuenta autobuses sufrieron destrozos por mano de la mu hedumbre matinal en Sao Paulo para protestar por el aumento de las tarifas, declara el comandante militar de aquel distrito, añadiendo que cuarenta y tres de los carruajes de tranvías quedaron completamente destruidos. Se ha restablecido la calma, pero Sao Paulo está casi sin transportes. Los tranvías pasaron ultimamente de manos de una empresa particular a las de la administración municipal.—Efe.

Inglaterra abandona la India

Las primeras tropas británicas saldrán el próximo día 17

NUEVA DELHI, 2.—Las tropas británicas comenzarán a abandonar la India el día 17 del mes en curso, según se anuncia oficialmente. A partir de entonces las fuerzas inglesas no tendrán misión operativa ni asumirán el mantenimiento del orden y de la ley.—Efe.

Los periódicos cuestan dinero. Sólo por motivos de alto interés público puede solicitarse gratuitamente espacio en los periódicos.

LA GRAN NOVELISTA ESPAÑOLA CONCHA ESPINA

Por Victoriano RIVAS ANDRES, S. J.

Tiene la novela, como género definido y concreto, una arquitectura propia. No es que no pueda el genio descubrir líneas nuevas y perspectivas inéditas; pero hay algo eterno, la acción, los caracteres, la narración atrayente, que serán traza imprescindible, y norma indeclinable en toda novela auténtica. Se encuentran relatos acaso interesantes pero de rumbo incierto y extensión disoriental. Hay personajes que hablan o actúan, pero ni viven ni se desarrollan, ni menos ganan la simpatía del lector esbozándose o matizándose bellamente por una corriente vital, anímica y humana. Esto, por más que se lo llame, no es novela. No todo narrador es novelista. Concha Espina sí lo es. Ella ha dejado en su obra ese sello propio e inconfundible; pero con un digno apartamiento de denáculos literarios, con una elegante incontinencia de escuelas efímeras y maneras fugaces, ha labrado una ancha obra, palpante y rica, de genuina novela.

Tras la sugerida rotulación de una novela espiniada, hay un riego caliente de auténtica vida; hay una pasión generosa que va encadenando sugestivamente los hechos, y de ella surge espontánea, emotiva y ágil, una acción. Una acción, que sin aparato teatral, sin fuego fatuo de folletín, fascina y roba al lector con solo el empuje de su dramatismo interno. Tiene la autora una magnánima audacia para ahondar en los sentimientos humanos y sabe luego tejer y destejelos con firme seguridad y femineo delicadeza, dejando siempre tras lo anecdótico de la fábula, el temblor de un pensamiento, el vuelo de una simiente noble. De ahí que escapen a veces de la circunstancia concreta para cobrar un valor intemporal y trascendente, que es lo que le ha valido el paso triunfal al lado de las fraternas. Y esto, sin perder su vigoroso realismo. Como de observadora directa, no tienen sus argumentos una falsilla común o un molde geométrico; sino que varían y se multiplican bellamente según la multiforme complicación de la vida. Tiene exquisitos relatos con oreo de campo y frescura de manantial, como "Dulce Nombre"; robustas narraciones de aliento epopéico; Maeztu dijo de "El Metal de los Muertos" que era "una epopeya cabal"; vigorosas acciones poéticas como el capítulo final de "Llama de cera". La nota subjetiva de que apenas puede prescindir el novelista es en ella, más que el decantado pesimismo, un dejo de melancolía, nada llorón ni quejumbroso, sino a manera de una mansa y compasiva filosofía, que en su espíritu armonioso despiertan los hondos e inquietantes misterios de la vida.

Por eso sus personajes, particularmente los femeninos, llevan también una misteriosa gravedad y recato, como un peso de ideal y pasión que los eleva sobre la vulgaridad. Pero sin dejar de ser humanos como de cuerpo y alma. Y así, humanamente, alientan y sienten, sufren y luchan sin que la mano de la artista los fuerce o los maneje guiflolescamente. Sólo un empeño crítico o un finísimo sentido de análisis puede ir captando el arte maravilloso y latente con que la escritora va ahondando en los caracteres para modelarlos y hacerlos crecer y desarrollarse. Así el "deshielo" finísimo de Regina en "Agua de Nieve"; el zigzag de gozos y dolores de los sueños de Mariflor en "La Esfinge"; o el sólo ir de los días de Dolores "con el corazón perdido en una ilimitada soledad". Su verdad es tan rica y tan real que del intramundo de la fábula saltan al del lector para interesarle y conmoverle con su suerte.

Claro que esta sugestiva riqueza de acción, esa finura para modelar los espíritus no resaltarían sin la maravilla de su estilo; de vigor apasionado, trazo directo seguro, colorido

taquante, primor en la dicción y ritmo concienzudo; esmero personal, de que propio, autosomamente diferenciado aun de los autores de más subida calidad estilística, como Mito, que suelen considerarse de su misma promoción literaria. Ya noto el vigoroso escritor, Víctor de la Berna, que esta novelista, su madre, hace intervenir al paisaje como humanización y en función de los personajes, al modo que el noruego Camuto Hamsum, antes de conocerse. Pero hay que añadir en honor de Concha Espina, que sin el matiz panteísta que inspira la obra múltiple del errabundo autor de Misterios y Paz. "Altar Mayor", por ejemplo, toma su mayor grandiosidad de la grandiosidad del escenarismo de Covadonga. El mar, especialmente, parece tener para la escritora una fascinación irresistible; y así interviene en sus obras frescas y bellísimamente interpretadas. Así los sentimientos y la suerte de los héroes encuentran en la voz latente de los seres y las cosas bellas, como un eco armonioso y hermano; y ello da a la obra no solo una decoración imprescindible, sino un esmalte radiante, una resonancia más honda. Acaso, es ella la novelista moderna que más exactamente sabe aprovechar esta emoción paisajística, trasladando al libro la luz, el color, la sensación del paisaje, por una parte con fulgor en la dicción y espléndida ornamentación, y por otra sin que el culto del primer o el cuidado de lo precioso robe vigor al empuje total de la acción, ni la demasada luz desdibuje, falsee o deshumanice los personajes. Ya dijo el crítico italiano Mori que "como en los clásicos, todas las cualidades más diversas, encuentran en su obra un equilibrio".

Quien tan despóticamente domina el léxico patrio; quien ha llegado a un rico y exacto conocimiento de los términos marinos como lo probaría sólo "Agua de Nieve"; quien ha sabido esmaltar literariamente el dialecto de la Maragatería, como magistralmente demostró Alemán en el Boletín de la Academia; quien tan delicadamente ha captado perfiles y relieves en las figuras femeninas de la mejor novela que registra y universal, tiene títulos bien probados para ser tenida por una figura literaria de primera magnitud.

Concha Espina ha prometido una novela nueva. En aquel retiro apacible de Luzmela, delicadamente atendida por la amabilidad de sus familiares y junto a otra escritora de su estirpe, la finísima articulista Josefina de la Maza, trabaja en ella con la misma mano limosnara que conocen bien sus montañesucos. La noche en que ha tenido que escribir la lle presta acaso más hondura y misterio; y no ha de robarle fulgor, porque es la de su ceguera, noche llena de íntimas luces. La Historia literaria de España la aguarda con impaciencia; ya lo dijo Eugenio Montes, "Hasta el aire se viste de hermosura cuando suena la prosa de esta ciega esclarecida".

Anduciese en IMPERIO

F-SUIZAS REUNIDAS
RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
FACILIDAD DE DEVOLUCION
PIDA CATALOGO GRATIS
HERNANI GUIPUZCOA

“SIEMPRE ZAMORA” se dirige a los zamoranos

SIEMPRE ZAMORA

aspira a ser una organización al servicio de todas las actividades, iniciativas, proyectos y orientaciones en pro de Zamora, y, para ello, nos dirigimos en este manifiesto a todos los zamoranos, sea cualquiera su riqueza, su profesión y su modo de pensar; el denominador común del amor a Zamora, el acicate de un profundo anhelo por su mejora y progreso ha de unir e impulsar a todos los zamoranos, por encima de aquellas eventuales diferencias.

Virtud muy zamorana es la modestia, y no cabe duda que hay cierta nobleza en este gesto ya secular de nuestra ciudad callando sus glorias pasadas, ocultando celosamente entre los pliegues del silencio vivir cotidiano, sus valores presentes y no dando importancia a lo que puede ser la fuente de un fecundo y glorioso futuro. Pero creemos que la modestia de nuestra ciudad se ha hecho exagerada, con lo que empieza a dejar de ser virtud para convertirse en un verdadero complejo de inferioridad. Nos parece que nada somos y que nada podemos, que proyectos realizados cada día en otras ciudades de España están siempre fuera de nuestras posibilidades, nos ha parecido muchas veces que Zamora no tiene otra cosa que hacer sino vegetar oscuramente, decadentemente, junto al Duero que la arrulla y morir de lenta consunción, volviendo de vez en cuando la cabeza hacia un pasado glorioso, pero que si no es acicate para el futuro no sirve para nada, y hacia el vital movimiento de otras ciudades hermanas nuestras como si se mirase un imposible, y no un simple ejemplo digno de imitar y de lograr.

Este complejo de inferioridad hasta donde ha venido a parar lo que en un principio es noble virtud, tiene manifestaciones en todos los órdenes de nuestra vida ciudadana. Ya es el simple derrotismo de café, que critica de quijotesca locura cualquier proyecto o actividad que rompa la gris monotonía de un cotidiano vegetar que apenas es vida; ya la timidez con que la propia corporación municipal suele abordar lo concerniente a nuestra Semana Santa, o las Fiestas de Zamora, exponentes en muy diversos órdenes de la vida espiritual y material de una ciudad, ya el abandono de las relaciones con las ciudades, villas y pueblos de nuestra provincia, cediendo de nuestro lugar de cabeza y dejando que aquellos sean atraídos como satélites al sistema planetario de capitales vecinas; ya nuestra aceptación de un estado de inferioridad y como de servidumbre en muchos órdenes respecto a esas mismas capitales cuando tal estado no existe en verdad más que en nuestra imaginación, porque ciertamente nuestra ciudad puede parangonarse con muchas en el orden del comercio y del ejercicio de las profesiones y artes y resistir con éxito la comparación.

Contra este complejo de inferioridad viene a luchar SIEMPRE ZAMORA. La finalidad de nuestra

HOY SE REUNE LA COMISION “SIEMPRE ZAMORA”

Hoy a las doce de la mañana y en los salones de la Obra Sindical "Educación y Descanso", celebrará la Junta "Siempre Zamora" una nueva e importante reunión, para la que ha sido señalado el siguiente orden del día:

Carteles de toros.—Emisión de acciones.—Propaganda.—Festejos culturales.—Festejos populares.—Ruegos y preguntas.

La reunión comenzará con toda puntualidad.

actuación campea en las palabras que hemos escogido como símbolo y emblema. Nuestro propósito es ofrecer nuestra actividad a las autoridades zamoranas para cuanto en servicio de Zamora redunde, pero también brindar a aquellas proyectos y sugerencias y ayudar a su realización. El programa, pues, no puede ser más amplio y general, pero está lleno de posibles y próximas realizaciones concretas, actuaciones y gestiones que pueden abarcar múltiples aspectos: desde reclamar e instar donde proceda la conclusión de esa Escuela Normal, necesidad para la vida cultural de la ciudad y ornato de una de sus nuevas vías, y hoy, en cambio, aduar con fuero propio instalado en el ensanche de Zamora; gestionar, instar y también colaborar y ayudar a mejorar el aspecto de la ciudad, la pavimentación y alineación de sus calles, el acondicionamiento de sus barrios, parques y jardines, la ampliación y ornamentación de éstos, verdaderos paraísos de la infancia; hasta lo concerniente a muchos aspectos de nuestra Semana Santa y de nuestras Fiestas, que bueno es que nuestra ciudad cultive la belleza y la gracia de aquellos días en que nuestro espíritu guiado por la tradición y por la fe se siente inmerso en las sublimidades de la religión y del arte al servicio de esta, y bueno es también que otros días se engalane en fiesta, cuando en los principios de las labores de recolección San Pedro congrega en nuestra ciudad labradores y ganaderos de toda la provincia, o cuando, cesadas ya las abrumadoras tareas de la siega y la trilla, en el paréntesis de antes de la vendimia, es septiembre quien vuelve a reunir a aquellos en sus ferias tradicionales, que es preciso recobren el vigor que antaño tuvieron y nunca debieron perder.

Para tantas y tan amplias realizaciones como esbozamos SIEMPRE ZAMORA llama a todos los zamoranos; sus actuales componentes no aspiran a otra cosa que haber dado el primer paso, sacrificando parte de su tiempo tan necesario para negocios, clínicas y bufetes, suscribiendo las primeras acciones y lanzando las primeras iniciativas, para así requerir la colaboración de todos los zamoranos.

Por ello, apoyados por nuestra primera Autoridad en quien tantas esperanzas ponemos y de quien hemos escuchado frases de aliento y promesas de apoyo y colaboración, llamamos a los zamoranos todos para que formen en nuestras filas e ingresen en esta cruzada del resurgir de nuestra ciudad, que es SIEMPRE ZAMORA.

Ayúdanos y suscribe acciones de SIEMPRE ZAMORA, inversión que debe enorgullecer a todo buen zamorano puesto que ha de redundar en beneficio y grandeza de nuestra patria chica.

“SIEMPRE ZAMORA”

Misa por el alma del periodista señor Mostajo

Por el eterno descanso del camarada Angel Nogueiras Peñáz

Mañana lunes, día 4, se cumple el undécimo aniversario de la muerte del camarada Angel Nogueiras Peñáz, perteneciente a la Falange zamorana y caído en acción de guerra en Navalperal de Pinare.

Con tal motivo se celebrará una misa en sufragio de su alma a las nueve de la mañana en la iglesia arciprestal de San Ildefonso.

Están invitados todos los camaradas y amigos para asistir a tan piadoso culto.

Sufra esta misa la Jefatura de Obras Públicas, en la que prestaba también sus servicios el finado.

Por el eterno descanso del camarada Angel Nogueiras Peñáz

Mañana lunes, día 4, se cumple el undécimo aniversario de la muerte del camarada Angel Nogueiras Peñáz, perteneciente a la Falange zamorana y caído en acción de guerra en Navalperal de Pinare.

Con tal motivo se celebrará una misa en sufragio de su alma a las nueve de la mañana en la iglesia arciprestal de San Ildefonso.

Están invitados todos los camaradas y amigos para asistir a tan piadoso culto.

Seguro de Invalidez (5)

del Decreto de 18 de abril último, entrará en vigor el 1.º de julio del año en curso. A sus beneficios podrán acogerse los trabajadores que lo soliciten y les sea reconocido el derecho por la Caja Nacional del Seguro de Vejez e Invalidez.

Art. 2.º CONDICIONES QUE SE HAN DE REUNIR PARA TENER DERECHO A EL.

Para la concesión de pensión por invalidez, será indispensable que el solicitante reúna las siguientes condiciones:

Primera. Que padezca invalidez absoluta y permanente para todo trabajo de su profesión habitual, por causa no imputable al interesado, ni derivada de accidente de trabajo o enfermedad profesional indemnizables, y sus ingresos sean inferiores a la tercera parte de los que obtendría en dicha profesión.

Segunda. Que la afiliación al Régimen General de Subsidios de Vejez, esté realizada, al menos, con cinco años de antelación a la fecha en que sea declarada la invalidez por la Caja Nacional y que, por las cotizaciones efectuadas a su favor, resulte acreditada la prestación de 1.800 días de trabajo, a partir de la fecha en que se considere incluido en el Régimen.

Tercera. Que tenga cincuenta años cumplidos.—Esta edad se bajará hasta los treinta en los casos de invalidez siguientes:

- a) Pérdida total o en sus partes esenciales, de las dos extremidades superiores o inferiores.
- b) Pérdida de movimiento análogo a la mutilación de las extremidades en las mismas condiciones indicadas en el apartado precedente.
- c) Pérdida total de la visión.

Seguro de Invalidez (6)

d) Enajenación mental incurable.

Art. 3.º CONCEPTO DE «PROFESION HABITUAL».—Se estimará como profesión habitual, a los efectos que determina el número 1 del artículo anterior, aquella a la que el productor dedicaba su actividad antes de sobrevenir la invalidez y continúa la base esencial y fundamental de su existencia. De haber tenido diversas profesiones u oficios será la habitual la que ejerciera durante más tiempo, computándose a estos efectos el trabajo prestado durante los cinco últimos años anteriores a la fecha en que se produjo la invalidez alegada. Estos extremos se justificarán con la afiliación y cotización en el Régimen.

La remuneración que el trabajador hubiese percibido en su profesión habitual podrá comprobarse por certificación de la Empresa o Empresas a quienes prestase servicios durante el último año en que la ejerciese.

En su caso, la remuneración que el solicitante perciba en actividad distinta a su profesión habitual se justificará por medio de certificación expedida por la Empresa para quien trabaje, en modelo que establecerá la Caja Nacional.

Art. 4.º FORMA DE ACREDITAR LA INVALIDEZ.—La alegación de invalidez se acreditará mediante certificación del médico del Seguro de Enfermedad a que estuviera asignado el peticionario o del que directamente le asista cuando se trate de personal no asegurado, en la que se especificará la incapacidad que éste padezca y se calificará su posibilidad funcional para dedicarse a otras actividades laborales.

Aumenta el precio de los periódicos

Desde hoy se venderán a 50 céntimos el ejemplar

La Dirección General de Prensa ha dictado, con fecha de ayer, la siguiente resolución:

“El Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas y el Consejo Económico Asesor del Sector Prensa solicitan, con fecha treinta de julio de este año, la elevación del precio de los periódicos en un cincuenta por ciento del actual. Fundan su petición en el aumento del precio del papel nacional y extranjero y otras materias primas, de los sueldos y salarios, de las cargas fiscales y sociales y de las tarifas de teléfonos y telegrafos en un total que alcanza aproximadamente del cincuenta al sesenta por ciento en un breve período de tiempo, lo que ha creado a las empresas periodísticas una delicada situación económica.

Comprobada la exactitud de las alegaciones del Sindicato y en consideración, por otra parte, a que no parece equitativo que la elevación mencionada repercuta exclusivamente sobre el público, esta Dirección General acuerda:

Primero.—Se autoriza, con carácter provisional, el aumento en un veinticinco por ciento, del actual precio de los periódicos, que se venderán en lo sucesivo a 0'50 pesetas el ejemplar. La suscripción para los diarios de Madrid y Barcelona será de trece pesetas mensuales y para los del resto de las provincias españolas, de diez pesetas mensuales por lo menos.

Segundo.—Se mantiene, por ahora, la reducción de páginas acordadas por esta Dirección General, a petición del Sindicato, el veintuno de noviembre último, con las modificaciones introducidas posteriormente (con carácter provisional o definitivo), respecto de algunos periódicos. En todo caso, el máximo de páginas autorizadas (por número, mientras esté en vigor el nuevo precio, será el equivalente a ocho del tamaño antiguo del diario "Pueblo". Por ningún concepto se publicarán números mayores sin previa y expresa autorización de la Dirección General de Prensa, autorización que deberá ser solicitada en escrito razonando y con una antelación de quince días por lo menos. El precio de esos números extraordinarios será siempre de cincuenta céntimos, es decir, el mismo que el de los números corrientes, sin más excepciones que las que, de manera terminante se consignar, si hay lugar a ello, en las autorizaciones a que alude el párrafo anterior.”

De acuerdo con la anterior resolución IMPERIO se venderá, a partir de hoy, día tres, a cero cincuenta pesetas el ejemplar.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

- VENDO motocicleta Douglas 2¼ caballos, seminueva. Tratar Leandro Rodríguez, Piedrahita de Castro. (1.109).
- VENDO casa, Orejones, 24, dos pisos, uno llave en mano. Informes San Bartolomé, 2. (1.131).
- VENDO casa, corral y cuadra. Llame en mano. Carretera Sanatorio, número 2, (San Lázaro). J. Solís. (1.141).

Ofertas

GANE DINERO. Contrato fabricación domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 544-Madrid. (1.136).

Varios

- ARRIENDASE local fabricación vino y bodega con maquinaria correspondiente; vasijas de madera. Informes: Manteca, 11. (1.119).
- PERDIDA de una vaca morucha de 5 años, oreja rasgada. Se gratificará a quien la entregue a Gerardo Crespo Villalube. (1.130).

Traspasos

TRASPASASE tienda comestibles buen cupo de cartillas. Razón: Vicente Fidalgo, Café Lisboa, 6 a 10. (1.129).

Los piragüistas de "Educación y Descanso" regalaron ayer sus piraguas a las Mocidades Portuguesas

Fueron obsequiados en el Consulado de España con una brillante recepción

El gobernador civil de Zamora está también en Oporto

Diariamente llegan a nuestra Redacción, noticias de nuestro compañero Tim, que se encuentra en Oporto acompañando a los seis remeros de "Educación y Descanso" que acaban de llevar a cabo triunfalmente la heroica travesía de Zamora a Oporto por el río Duero en tres sencillas piraguas.

Por esas noticias que nos llegan escuétamente, en el obligado lenguaje extractado del telégrafo, podemos ver con cuánto entusiasmo y alegría y con qué extraordinarias atenciones y deferencias han sido acogidos los piragüistas zamoranos y sus acompañantes en el hermano país por los portugueses.

La ciudad entera de Oporto y todas sus autoridades se han volcado materialmente en el agasajo a este grupo de jóvenes zamoranos que con un entusiasmo admirable han sabido figurar más honradamente el corazón hermano de Zamora y Oporto, llevando por las aguas serpenteantes y enrisacadas del Duero, un mensaje de fraternidad y de amor que ha contribuido a hacer más fuerte y más grata la alianza existente entre las tierras de los dos países hermanos.

El pasado viernes a mediodía, los piragüistas de "Educación y Descanso" y las jerarquías sindicales, los periodistas y fotógrafos y demás acompañantes que les siguen, fueron objeto de una cariñosísima recepción que tuvo lugar en los suntuosos salones del consulado de España. Recepción brillante en la que el cónsul español y el gobernador civil de Oporto pronunciaron bellos y expresivos discursos significando el amor y la afinidad cordial que existen entre ambos países.

A las dos de la tarde, tras el vino de honor del consulado, todos los muchachos zamoranos y sus acompañantes se trasladaron al "Mesón do Galo", uno de los restaurantes más elegantes y típicos de la ciudad portuguesa. El gobernador civil les obsequió allí con una espléndida comida, honrando la mesa con su presencia y su presidencia, en compañía del señor cónsul español. De nuevo se repitieron los discursos en los términos más cariñosos y afectivos, cerrando los de ambas personalidades, el que pronunció nuestro querido colaborador don Luis Leocadio Cortés y Vázquez, Licenciado en Filosofía y Letras, que como buen amante de Portugal, ha acompañado a los expedicionarios en calidad de intérprete.

A las cinco de la tarde cuando la

comida estaba a punto de finalizar, los muchachos zamoranos recibieron una gran sorpresa que se tradujo en extraordinaria alegría y en júbilo regocijo: el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Zamora, camarada Luis Serrano de Pablo acompañado por su distinguida esposa, hizo su legada al local siendo acogido con muestras de gran cariño por todos los zamoranos y con gran afecto por las autoridades portuguesas.

Ayer, sábado, por la mañana, los piragüistas de "Educación y Descanso", han verificado en un sencillo y emotivo acto la entrega de sus tres piraguas, ya históricas y un poco heroicas, a las juventudes de las Mocidades Portuguesas.

Por último, Tim nos comunica que todos los remeros y sus acompañantes se encuentran perfectamente bien de salud y tan maravillosamente bien atendidos y tratados que no tienen ninguna gana de regresar.

Notas de sociedad

BAUTIZO

A la una de la tarde se celebró ayer en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir la ceremonia religiosa en la que fueron impuestas las aguas bautismales al recién nacido hijo de nuestros queridos amigos camarada Angel Palao Avilés, culto funcionario de la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo en Zamora, y su distinguida esposa doña María de Dios Domínguez.

El neófito fué apadrinado por su tía carnal, la encantadora y bella señorita Lucana Pilar P. de Avilés, y por el abuelo materno don Jesús de Dios Marcos, también de Fuente Saúco, imponiéndosele con el Sacramento del Bautismo los nombres de Angel Sanén.

Ocidió en el acto el virtuoso señor cura párroco de San Vicente, doctor Gregorio González, asistiendo numerosos amigos e invitados, a los cuales obsequiaron luego los padres en su domicilio con gran esplendidez.

Nos complacemos en enviar al feliz matrimonio nuestra enhorabuena más afectuosa, extensiva a sus familiares todos.

Restricciones eléctricas

Delegación de Industria.— Como ampliación a la orden sobre restricciones de 28 del pasado se pone en conocimiento de las empresas y abonados que en aquellas localidades suministradas por empresas a las que se ha señalado cupo de consumo, las restricciones serán modificadas, sin forma de no sobrepasar dicho cupo. Zamora 2 de agosto de 1947.—El ingeniero jefe.

Semblanzas serio-festivas

Por Jesús GOMEZ

La de un polo terrestre que navega por un mar de facturas y números

Porque es polo en la tierra en que se mueve, no le asusta el calor, tampoco el frío; si es invierno nos dice está en estío, y si agobia el calor para él es nieve.

En la nave de IMPERIO no se embebe, pues no olvida que siendo ella un navío el casco dar pudiera en un bajío y naufragar el barco en tiempo breve.

Tenaz en el trabajo, siempre allende del ocio, en su barquito nos vigila, como faro en el puerto que se enciende.

Entre cuentos y números apila por cientos las facturas, bien lo entienda y si alguno no paga... lo fusila.

TORERIAS

Animación para la novillada del día 15

Ya está en la calle la propaganda de la novillada que, según anunciábamos hace unos días, ha de celebrarse el día 15 del corriente mes en nuestra capital.

El solo anuncio de este festejo ha sido acogido con verdadera animación porque en realidad se trata de la primera novillada que vamos a ver esta temporada. Después del ruidoso fracaso de aquella novillada que abrió plaza y aparte de la gran corrida de San Pedro, solamente dos becerradas han venido a ofrecerse a la afición zamorana cada día más numerosa y deseosa de que se le ofrezca oportunidad de ver buenos carteles.

El que ahora se presenta en perspectiva, es el de una novillada fina y bonita que por todos conceptos promete agradar al público. Las reses de la ganadería de don Teófilo Alvarez estarán a la vista de los entendidos a partir del día 12 en los corrales de la plaza donde podrán ser admirados con entrada libre, lo cual ya es un buen detalle y una demostración apriorística de que el ganado gustará.

Y en cuanto a las figuras de la tarde, no pueden ser más interesantes. Cualquier simple aficionado habrá oído hablar con frecuencia de Pedro Mesa «El Estudiante», un muchacho que está dando mucho que hacer con su magnífico estilo de buen torero y su valentía decidida. Y en cuanto a Diamantino Tomás, de Portugal, basta decir que tiene conseguidos éxitos muy notables en plazas bien cercanas a la nuestra, por lo que no es en realidad ningún desconocido.

En los programas se anuncia también la actuación de un sobresaliente de espada, Victoriano Barroso, que es de la tierra de Domingo Ortega y que por las referencias que tenemos aspira a ponerse a la altura de su paisano.

Finalmente, los precios, extraordinariamente populares y asequibles a

Donativos para la Cruz Roja

Cantidades con que han contribuido los vecinos de los pueblos de la provincia, a la cuetación anual de la Fiesta de la Bandera, a beneficio de la Cruz Roja Española:

- Bretocino de Valverde, 27'60 pesetas; Villaveza del Agua, 127'70; Santa Colomba de las Monjas, 40; Villanueva de Azogue, 30; Burganes de Valverde, 9; Brime de Sog, 42; Peleas de Arriba, 3'9; Friería de Valverde, 60; Quiruelas de Vidriales, 36; San Cebrián de Castro, 44'10; Moraleja de Sayago, 10'20; Abezames, 30; Mayalde, 27; Villabuena del Puente, 9; Cabañas de Sayago, 59'70; Rionegro del Puente, 60; Lanseros, 15; San Justo, 60; Terroso de Sanabria, 5; Ayód de Vidriales, 67'30; Fuenteencalada, 30; Cotanes de Monte, 30; V.ñuela, 33'45 y Carbajales de Alba, 60.

Noticias y avisos

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Farmacia Florez y don Luis Píñilla.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

CUPON PRO-CIEGOS

En el correspondiente al día 2 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 738 y con 2,50 los terminados en 38.

Todos los bolsillos, nos parecen otro gran acierto del festejo taurino del día 15 que tantos comentarios está despertando.

GUIA RELIGIOSA

DOMINGO 3 DE AGOSTO

(X de Pentecostés)

SANTORAL: La Invencción de San Esteban.—Ss. Asprén, Eufronio, (Pedro obs.; Hermelo, mr.; Lidia, Cira, Bta. Juana de Aza, viuda.

CULTOS

SAN VICENTE MARTIR: Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, diez, once y doce y media.

Santo Rosario a las ocho. SANTIAGO DEL BURGO: Misa a las diez.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO: Misas a las ocho y cuarto, a las nueve y a las doce horas.

Santo Rosario a las cuatro.

SAN CLAUDIO DE OLIVARES, ANEXA A LA ARCIPRESBITAL DE SAN ILDEFONSO: Misa a las nueve.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA: Misas a las ocho, a las ocho y media, a las nueve, a las diez y media y a las doce.

Santo Rosario a las ocho. SANTA MARIA DE LA HORTA: Misas a las ocho y a las once y media.

Santo Rosario a las cinco y media.

SANTA LUCIA: Misa a las diez. ERMITA DE LA PEÑA DE FRANCIA: Misa a las nueve.

SAN LAZARO: Misas a las siete y media, nueve y once.

Santo Rosario a las cuatro.

SAN ESTEBAN: Misas a las cinco, la de la Adoración Nocturna. A las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.

SAN TORCUATO: Misas a las ocho, nueve, once y trece.

Santo Rosario a las seis y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD: Misa a las siete y media.

LOURDES.—Misas a las ocho y media y nueve y media.

SANTA CLARA: Misas a las ocho y media y a las diez.

SAN FRONTIS: Misa a las nueve y media.

Santo Rosario a las cinco.

SEPULCRO.—Misa a las ocho.

CABAÑALES, ANEXA: Misa a las nueve y media.

Santo Rosario a las cuatro.

JOSEFINAS: Misa a las ocho y media.

LA MAGDALENA: Misas a las ocho y a las nueve.

CONCEPCIONISTAS: Misa a las ocho y cuarto.

SANJUANISTAS: Misa a las ocho.

MARINAS: Misa a las ocho.

SAN ANDRES: Misa a las nueve.

AMOR DE DIOS: Misa a las siete y media.

Santo Rosario a las tres.

TRANSITO: Misa a las ocho.

Santo Rosario a las seis y media.

LUNES 4 DE AGOSTO

SANTORAL.—Domingo de Guzmán, id.; Arístarco, Eufronio, Agapito, obs., Perpétua, Tertulino, pb., Eleuterio, Jn., Protasio, mrs.; Bto. Reginaldo de S. Gil.

CULTOS

SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho.

SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.

SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete.

SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misas a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario, a las ocho y media.

SANTA LUCIA.—Misa a las nueve.

SAN TORCUATO. Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho.

LOURDES.—Misa a las ocho y media.

SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

SAN ESTEBAN.—Misas desde las siete hasta las diez todos los días.

Santo Rosario a las ocho.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho.

SAN LAZARO.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho y media.

SAN FRONTIS.—Misa a las ocho y media.

CABAÑALES.—Misa a las ocho.

MAGDALENA.—Misas a las siete y nueve.

SANJUANISTAS.—Misa conventual todos los días a las ocho.

TRANSITO.—Misa a las ocho.

MARINAS.—Misa a las ocho.

CONCEPCIONISTAS.—Misa a las ocho y cuarto.

CASA NOVICIADO DEL "AMOR DE DIOS"—Misa a las siete y media.

JOSEFINAS.—Misa a las ocho.

Acaba de aparecer el cuarto número de "BAZAR", desde sus páginas saluda a las niñas de España: DONA SABIHONDA Y GUILERMINA ofreciéndole magníficos cuentos, relatos, dominicos, aventuras, juegos, etcétera. ¡Adquirirlo antes de que se agote!

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

Ha aparecido el número de junio de la REVISTA GENERAL DE LEGISLACION Y JURISPRUDENCIA, bajo la dirección de don José Castán, con el siguiente Sumario: LA DISTINCION DE CONDOMINIO Y SOCIEDAD, por J. Lois Estévez; VOLVIENDO SOBRE EL ART. 7.º DE LA LEY DE 28 DE JUNIO DE 1940, por F. A. Leal; MIRANDO AL ULTIMO LIBRO DE LARRAZ, "LA META DE DOS REVOLUCIONES", por J. Muñoz Casillas; RESEÑA LEGISLATIVA Y JURISPRUDENCIAL HIPOTECARIA, por F. Bonet; JURISPRUDENCIA PENAL, por J. del Rosal; NOTAS BIBLIOGRAFICAS, por J. González Llana.—Precio de suscripción: 40 pesetas semestrales. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 Y 6 MADRID. (1.138).

VUEVO TEATRO

Hoy: Tolerada El ladrón de Bagdad en tecnicolor por Sabú y Conrad Veidt

TEATRO PRINCIPAL

Hoy: Tolerada la ciudad de los muchachos por Mickey Rooney y Spencer Tracy

Mañana: Un nuevo amor de Andrés Harvey por Mickey Rooney

Con las localidades de los dos Teatros entregamos números para el sorteo de dos tendidos de sombra para las corridas de Septiembre, que se celebrará el miércoles

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Dr. M. GALLEGO GOMEZ MENTALES Y NERVIOSAS

Suspende su consulta hasta el 20 de agosto

SANTA CLARA, 21 1079 Censurado

DOCTOR VELASCO

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 1.º DE SEPTIEMBRE

1155

HIPOLITO GUTIERREZ

Especialista de Pulmón y Corazón

Suspende su consulta del 8 al 17 de agosto

1159

Subasta de casa

Tendrá lugar el día 11 de agosto a sus ONCE horas en el Despacho del Procurador don José Andreu, San Andrés número 9, de la números 58 y 60 de la calle de Ramos Carrión de esta Ciudad, donde podrán informarse del pliego de condiciones. 1132



Usted y sus hijos reforzarán su alimentación con más calcio, más hierro, más fósforo, y se fortalecerán más tomando el agradable reconstituyente JARABE SALUD. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene más de medio siglo de éxito creciente. Precio: Ptas. 10,30 (timbre incluido). Jarabe de Hipofosfitos SALUD

SORTEO GRANDIOSA RIFA BENEFICA de SANTURCE EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL 25 AGOSTO

400,000 PTAS EN PREMIOS PIDA LOTE COMPLETO DE 205 PESETAS

NO HAY VENDEDORES AMBULANTES.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

desde 53 pesetas en adelante - Límina 104 pesetas - LOTE COMPLETO 205 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábricas, oficinas, etc.

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ calle _____ n.º _____ piso _____ mano _____ solicita _____ billetes de la Rifa benéfica de Santurce, por valor de _____ pesetas contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (firma)

St. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LA CONCEPCION LOPEZ ITURBE (Maestra Nacional Jubilada)

Que falleció en Quiruelas de Vidriales el 4 de Agosto de 1946 Después de recibir los Santos Sacramentos

- D. E. P. -

Su viudo, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

Suplican una oración por su alma y la asistencia a la misa de Cabo de Año que se celebrará mañana, día 4, en la iglesia de Santa María de Tera, por cuya asistencia le quedarán eternamente agradecidos.

1140-8 Zamora, 3 de agosto de 1947.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Dr. M. GALLEGO GOMEZ MENTALES Y NERVIOSAS

Suspende su consulta hasta el 20 de agosto

SANTA CLARA, 21 1079 Censurado

DOCTOR VELASCO

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 1.º DE SEPTIEMBRE

1155

HIPOLITO GUTIERREZ

Especialista de Pulmón y Corazón

Suspende su consulta del 8 al 17 de agosto

1159

Subasta de casa

Tendrá lugar el día 11 de agosto a sus ONCE horas en el Despacho del Procurador don José Andreu, San Andrés número 9, de la números 58 y 60 de la calle de Ramos Carrión de esta Ciudad, donde podrán informarse del pliego de condiciones. 1132

Homenaje a los gloriosos caídos del crucero "Balears"

Readido en San Sebastián por los oficiales y cadetes del buque-escuela 'La Argentina'

SAN SEBASTIAN, 2.—Los oficiales y cadetes del buque-escuela "La Argentina" han tributado un emotivo homenaje a los gloriosos caídos del crucero "Balears".

A las diez y media de la mañana se concentraron ante el monumento erigido en el Paseo Nuevo a la memoria de los que dieron la vida a bordo del crucero "Balears". Al llegar allí ya se encontraba una compañía del Regimiento de Zapadores con bandera y música y otra de marineros española al mando del segundo comandante del "Tambre". Al pie de la pequeña escalinata del monumento se hallaban el almirante Moreu y Mendizábal, los jefes y oficiales de la marina de guerra, el capitán general de la Sexta Región, señor Yáñez, los generales Nadal, Navarro y Pimentel y numerosos jefes y oficiales de todas las armas juntamente con las autoridades civiles y muchas jerarquías. Poco después llegó el embajador de la Argentina, señor Rafo, acompañado de su esposa e hijo, que fué saludado por el comandante del buque argentino, señor Almogro. Inmediatamente todos los reunidos se trasladaron al interior de la capilla donde se celebró una misa rezada oficiada por el capellán del buque escuela argentino P. José García Mon.

A continuación ante la Cruz de los Caídos, cuatro guardias marinas argentinos ofendieron dos monumentales coronas que llevaban entrelazadas las cintas de los colores nacionales español y argentino. Junto a las coronas se colocaron las banderas de ambos países, mientras que sus furzas rendían armas y se interpretaban los himnos español y argentino.

Durante la ceremonia el Ofeón Dono-tierra entonó diversos motetes y al final fué rezado un responso. A continuación el Padre José García Mon pronunció una sentida plática dedicando un recuerdo especial a España eterna, guerrera y mística, terminando con estas palabras: «Dios te salve reina y madre, reina otora y madre hoy y madre siempre de veinte pueblos que te bendecirán».

Situadas después las banderas respectivas en las compañías correspondientes se entonaron los himnos de la Argentina y España y al terminar la multitud vitoreó a Franco y Perón. Seguidamente desfilaron las fuerzas ante las autoridades en columna de honor, siguiendo por el Paseo Nuevo hasta la Avenida de España, donde un gran gentío aplaudió con entusiasmo a los marineros argentinos, quienes luego regresaron a bordo del crucero.—Logos.

ASPECTOS DE UN CONGRESO

En el Congreso Internacional de Seguros que, con tan positivos resultados, y ahí están las conclusiones aprobadas dando elocuente testimonio de ello—se ha celebrado en Santander, con asistencia de representantes de dieciocho países, España ha alcanzado un destacado triunfo. Nuestro director general de Seguros, don Joaquín Ruiz y Ruiz y nuestros técnicos, rayaron, en todas sus intervenciones, a la mayor altura, demostrando su perfecto conocimiento de todos y cada uno de los particulares del importante problema sometido a estudio y deliberación. Y, comprendiéndolo así, el Congreso, por unanimidad, acordó encomendar a España la organización de la Oficina profesional a que se refiere la quinta de las conclusiones aprobadas. Oficina que estará encargada de fijar el cuadro de los estudios monográficos históricos y técnicos, de reunir, estos últimos, y, apenas aparezca la posibilidad de seguro, establecer las bases para fijar la prima del riesgo de catástrofe, formar las reservas de seguridad, descripción geográfica de los riesgos y establecimiento del importe total del valor de los mismos, en cada una de las circunscripciones geográficas.

Y al lado del triunfo técnico logrado por nuestra Patria, hay que situar el representado por la magnífica manifestación de hospitalidad dispensada a los representantes extranjeros, por lo que éstos han tenido ocasión de ver y apreciar y que prometen dar a conocer; propósito éste claramente expuesto en los discursos pronunciados en el banquete de gala que vino a cerrar, de manera brillante, las tareas de este importante Congreso y en los que dichos delegados destacaron la gratísima impresión, el impercedero recuerdo que llevaban de España, de esta España que, como afirmó el representante de Filipinas, "se está levantando por sí propia, sin ayuda de fuera, en prueba otra vez más de la virilidad de la raza"; de esta España, cuyo orden, cuya paz, cuyo bienestar y cuyo progreso en todos los aspectos son hechos que desmienten de modo eficaz la información maliciosa que se está propagando en otros países contra ella". Confío—dijo—en que nosotros, que hemos visto todo esto, haremos lo que podamos dentro de nuestros propios medios para divulgar en nuestros propios países la información correcta y justa sobre las condiciones de España.

Palabras nobles y sinceras palabras que nosotros queremos subrayar por lo que tienen de servicio a la verdad.

En honor del..

Viene de primera pág. 2.º col.

SAN SEBASTIAN, 2.—Esta tarde en el Hipódromo ha tenido lugar la demostración anual del Frente de Juventudes en honor de Su Excelencia el Jefe del Estado, en el que han tomado parte cuatro mil camaradas del Frente de Juventudes de las distintas provincias españolas. Al Hipódromo acudió numerosísimo público por lo que presentaba brillante aspecto. Al acto han asistido los marinos argentinos del buque escuela "La Argentina". A las seis menos diez llegó al Hipódromo Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado de su esposa e hijo así como de los jefes de sus Casas Civil y Militar. También asistió el ministro de Asuntos Exteriores, capitán general de la Sexta Región, vicepresidente de la Diputación, alcalde, embajador de la Argentina y otras muchas autoridades y personalidades.

Su Excelencia fué recibido por el vicesecretario de Servicios y delegado Nacional del Frente de Juventudes y por las demás autoridades y jerarquías. La banda de música del Frente de Juventudes de Málaga interpretó el Himno Nacional, siendo acogida la presencia del Jefe del Estado con los gritos de Franco, Franco Franco. Inmediatamente dieron comienzo las pruebas de salto de longitud, de pértiga, de lanzamiento de disco, etc., que resultaron todas muy espectaculares. Se registraron muchas buenas marcas. Después actuaron las rondallas y grupos folklóricos. Después desfilaron los grupos atléticos a los acordes del Himno de las Juventudes interpretado por la banda de música del Frente de Juventudes de Málaga y actuaron los espatanzaris de San Sebastián y Bilbao. Todo ello fué muy brillante y espectacular. Después hubo pruebas premitiales y de competición en las que los cadetes del Frente de Juventudes demostraron su práctica y competencia, por lo que fueron muy elogiados.

Por último hubo un desfile general que resultó muy brillante. Finalmente el Caudillo felicitó a los organizadores y entre el entusiasmo del público y a los acordes del Himno Nacional salió el Caudillo del Hipódromo.—Logos.

NINOS: Acaba de aparecer el número cuarto de "BAZAR", no dejéis de comprarlo. Viene más interesante y divertido que nunca.

"Por cada judío ahorcado, ahorcaremos a un soldado británico"

Advierte la organización judía que ejecutó a los sargentos ingleses

JERUSALEN, 2.—La organización terrorista judía Irgun Zvai Leumi, que ahorcó a los sargentos británicos, ha advertido en unas octavillas repartidas hoy en Tel Aviv: "Por cada judío ahorcado, ahorcaremos un soldado británico. Las súplicas de clemencia de los padres británicos no nos harán efecto, de la misma forma que fueron desoídos los llamamientos judíos de gracia para los tres hombres del Irgun".—Efe.

DEPOSITO CLANDESTINO DE ARMAS DESCUBIERTO

JERUSALEN, 2.—Más de doscientos cincuenta soldados intervinieron en los registros del barrio de Givat Shaul, de esta capital, en que fué hallado un depósito clandestino de armas. Fueron cacheados quinientos judíos, que quedaron a la disposición de las autoridades para ser interrogados, elevándose luego a definitiva la detención de dos de ellos. Los registros, comenzados al amanecer, se prolongaron hasta cerca del mediodía. En Rehavia, moderno barrio judío que ayer fué escenario del ataque al Cuartel del batallón del Hampshire, se lleva a cabo análogo registro. En las últimas veinticuatro horas se han registrado dos incidentes sangrientos, en uno de los cuales ha perecido un terrorista. Con ello, las bajas en las dos semanas que ahora terminan ascienden a quince muertos y ochenta heridos de las fuerzas de seguridad; dos muertos y dieciséis heridos del elemento civil, y dos terroristas muertos. En Ilhelma, a unos diez kilómetros del aeródromo de Lydda, ha aparecido el cadáver de un judío que, según las declaraciones de unos campesinos árabes, fué arrojado ayer desde un camión de la policía. El cadáver no ha sido identificado y la prensa israelita reclama una investigación.—Efe.

AMENAZA QUE NO SE CUMPLE

LONDRES, 2.—Una misteriosa llamada telefónica privada al Foreign Office anunció que este edificio se

ría volado en el plazo de media hora. La Policía practicó seguidamente un registro, no encontrando bomba alguna. El encargado de la centralita telefónica ha manifestado que el autor de la llamada tenía acento judío y dijo ser miembro del Irgun Zvai Leumi.—Efe.

EN LONDRES Y LIVERPOOL SON AHEDREADAS LAS CASAS DE LOS ISRAELITAS

LONDRES, 2.—Los cristales de muchas casas habitadas por judíos han sido rotos a pedradas por una manifestación registrada en el barrio judío londinense, como protesta por la ejecución de los sargentos británicos en Palestina.

También fueron arrojadas piedras, por otra manifestación similar registrada en Liverpool, contra las ventanas de un hospital judío y una sinagoga.—Efe.

EE. UU. NO REVISARAN POR AHORA SU POLÍTICA RESPECTO A PALESTINA

WASHINGTON, 2.—El general Marshall, secretario de Estado, ha rechazado la idea sugerida por treinta miembros de la Cámara de Representantes, de que los Estados Unidos revisen su política con respecto a Palestina.

Marshall ha declarado que no es tan conveniente que el representante norteamericano en las Naciones Unidas comparezca ante el Comité especial que estudia actualmente el futuro de Palestina, ni que el Gobierno de los Estados Unidos formule en estos momentos una declaración sobre el asunto.

Añadió que el Departamento de Estado expresará su punto de vista cuando la Asamblea general de la O. N. U. examine el problema.

Los treinta parlamentarios hacían observar a Marshall que el presidente Truman y el Congreso de los Estados Unidos han propugnado la creación de un hogar nacional judío en Palestina.—Efe.

Luchar por la fe y...

Viene de primera pág. 2.º col.

regirnos medioevales que marchaban a Compostela".

"Bien sabemos que nuestro catolicismo integral y a machamartillo nos acarrea huracanes de odio y campañas de universal escándalo, pero nos conforta leer en la Liturgia estas palabras de San Pablo: "Somos el espectáculo del mundo; somos reputados como necios; nos maldecen, nos injurian, nos ultrajan; y somos, en fin, tratados hasta el presente como la escoria del universo. Y todo esto por confesar a Cristo y por amar a Cristo. Pues es el nuestro un catolicismo que ha florecido recientemente en millares de mártires gloriosos. Y digo mártires, porque lo que les confiere esta sublime cualidad no era solamente la sangre que se derramaba, sino la santidad de la causa en cuyo holocausto fuera vertida".

"Señor cardenal: Las insignias que tengo el honor de colocar sobre su pecho, llevan el nombre de aquella gran reina española, madre de América, que fiaba tanto en la providencia de Dios, que de ella escribió Saevedra Fajardo que como su cetro se apoyaba en el cielo, era como la escala de Jacob y bajaban por él los ángeles, cuando era preciso, en su socorro".

Al terminar su discurso y antes de colocar la Banda y la Gran Cruz, el embajador español se adelantó, hincó la rodilla y besó el anillo del insignie primado.

Dominado por emoción vivísima, el cardenal Copello se aproximó al señor Arellano, le alzó tomándole de los brazos y le llevó hacia sí, depositando la cabeza sobre el hombro del representante de España, mientras a sus ojos asomaban lágrimas de emoción.

En su contestación, el cardenal manifestó especialmente: "La bondad de Dios ha entretendido mi modesta vida en sus puntos vitales con hilos inquebrantables que la unen a la católica España". "En esta hora feliz en que España tiene la bondad de colocar sobre mi pecho, sin merecerla, la Gran Cruz de Isabel la Católica, al agradecerla, emocionado, permitirme que, como testimonio de mi lealtad acrisolada, haga llegar hasta los sacerdotes españoles que

guiaron mis pasos de cristiano y de sacerdote esta gratitud. Quien, en verdad, puede llamarse la madre de América, Isabel la Católica, es la que tiene bajo su protección la Orden cuya Cruz estará desde hoy junto a mi corazón. Ella fué la que alentó a Colón, la que inició la inmortal conquista, la que introdujo en el Nuevo Mundo el hablar de Castilla, la que en esta empresa titánica tuvo como fin principal la difusión de la Fe Católica en las islas y tierras del Mar Océano. Estos hechos históricos han creado entre España y América vínculos que deben ser indestructibles. Así lo ha comprendido la Argentina y, por esto, las glorias de España, la madre, son glorias de nosotros; sus angustias, las nuestras; y el noble pueblo español, en todo momento, puede estar seguro de que el corazón del pueblo argentino late al unísono con el suyo en sus cristianos anhelos de superación, de bienestar y de paz".—Efe.

CATEDRÁTICOS ESPAÑOLES A BUENOS AIRES

MADRID, 2.—Esta tarde han salido en avión con dirección a Buenos Aires los catedráticos españoles don Antonio de Luna, de la Central; don Antonio Ortiz Muñoz, del Instituto de la Enseñanza para la Mujer; don Enrique Romezar-Bolella, de la Universidad de Granada y don Luis Oliver, de la de Sevilla, todos ellos enviados por el Instituto de Cultura Hispánica para asistir al Centenario de Cervantes que se celebrará en la capital bonaerense.—Logos.

ADHESION AL JEFE DEL ESTADO DE LA COLONIA ESPANOLA DE MANAGUA

MANAGUA, 2.—Al conocerse en esta capital la noticia de la firma por el Jefe del Estado español de la Ley Sucesoria, la colonia española na telegrafiado a Madrid, por medio de la representación diplomática, enviando al Generalísimo Franco el testimonio de su entusiasta adhesión. El ministro de España, señor Galdón, y el personal de la Legación también han felicitado telegráficamente al Jefe del Estado.—Efe.

La ley de ratificación del tratado de paz ha sido firmada por el presidente italiano

Suprimiendo la última barrera que separaba a Italia de las demás naciones soberanas y pacíficas del mundo

ROMA, 2.—El presidente De Nicola ha firmado la ley de ratificación del tratado de paz con Italia, aprobada por la Asamblea Constituyente. La ley, que fué presentada al presidente por el ministro de Asuntos Exteriores, conde Sforza, permite la ratificación automática tan pronto como Rusia se sume a Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos en la aceptación oficial del tratado.—Efe.

ELOGIO DE MARSHALL A LA ACTITUD ITALIANA

WASHINGTON, 2.—La ratificación por Italia del tratado de paz suprime la última barrera entre ella y las demás naciones soberanas y pacíficas del mundo, dice el subsecretario de Estado norteamericano, George Marshall, al ministro de Asuntos Exteriores de Roma, conde Sforza, añadiendo que el pueblo italiano ha aprobado la ratificación por medio de sus representantes.—Efe.

SUBIDA DE JORNALES EN FRANCIA

PARIS, 2.—Hoy firmará el jefe del Gobierno, Ramadier, una proposición conjunta de los trabajadores y las empresas para subida general de jornales en las industrias privadas, que supondrá un aumento del 11 al 14 por 100. Las horas de trabajo no han sido fijadas todavía.—Efe.

DE NICOLA HERIDO

ROMA, 2.—El presidente de la República italiana, De Nicola, resultó anoche herido en un choque del automóvil que conducía, cuando regresaba de Ostia, con un camión de la policía.—Efe.

LA GENTE HUYE DE PARÍS

PARÍS, 2.—Ciento cincuenta mil parisienses han salido de la capital en este fin de semana, huyendo de la ola de calor que reina hace trece días, y la multitud de gente se baña en el Sena habiéndose registrado ya varios casos de ahogajidos.

Desde el departamento del Loira informan que ciento veinte caballos han muerto de insolación.—Efe.

CALOR, HURACANES E INCENDIOS EN CHECOESLOVAQUIA

PRAGA, 2.—Continúa la ola de calor en Checoslovaquia. Al mismo tiempo se han producido intensos huracanes e incendios, a consecuencia de los cuales, veintidós granjas de Selez han quedado arrasadas.—Efe.

MUERTOS POR INSOLACION EN MILAN

ROMA, 2.—La ola de calor ha hecho seis muertos en Milán, todos ellos obreros municipales que sufrieron insolación.—Efe.

DE NICOLA HERIDO

ROMA, 2.—El presidente de la República italiana, De Nicola, resultó anoche herido en un choque del automóvil que conducía, cuando regresaba de Ostia, con un camión de la policía.—Efe.

Indonesia acepta el llamamiento del Consejo de Seguridad

No obstante la lucha continúa en Sumatra y Java y los holandeses prosiguen sus avances

BATAVIA, 2.—La radio de Jogjakarta anuncia esta noche que el Gobierno republicano indonesio acepta el llamamiento del Consejo de Seguridad de la ONU para que cesen las hostilidades en Indonesia, pero pide al Consejo que ordene a Holanda que retire sus tropas del archipiélago indonesio. Pide, además, que se envíe una comisión para investigar la situación de Indonesia.

La radio de Jogjakarta había dejado de emitir esta tarde y al reanudar su emisión transmitió un llamamiento a todos los indonesios para que acepten su resistencia frente a los holandeses.

El comunicado indonesio dice que ochenta y ocho soldados holandeses resultaron muertos en un encarnizado combate librado cerca de Inganong, nueve kilómetros al este de Padang, en el centro de Sumatra.—Efe.

EN MALANG Y MODJOKERTO CONTINUAN LOS COMBATES

BATAVIA, 2.—La lucha entre holandeses e indonesios continúa en Java y Sumatra, donde no ha sido tomada ninguna medida todavía, a pesar de la decisión del Consejo de Seguridad de la ONU de enviar un llamamiento a ambas partes para que suspendan las hostilidades.

Los principales apertamientos militares hasta este momento, de acuerdo con los comunicados holandeses son la captura de Puwokerto en la carretera que conduce al puerto meridional de Tjilatjap, y los combates en torno a Modjokerto y Malang, en Java oriental. A la entrada de las tropas holandesas en Puwokerto, la ciudad ardió por muchos puntos y los indonesios habían efectuado grandes destrucciones, conforme a su táctica de "tierra quemada", añade el comunicado.

En Sumatra las tropas holandesas han encontrado en su avance valiosas joyas pertenecientes a los príncipes, que fueren repuestas por los indonesios, en marzo de 1946, en un Banco republicano de Pematang Siantar. Los holandeses han puesto en libertad a dos sultanes que se hallaban encarcelados.—Efe.

Jogjakarta comunicada

BATAVIA, 2.—Todas las comunicaciones, incluso las de radio con Jogjakarta, han sido suspendidas. Ello indica que el ataque holandés contra dicha capital es inminente. Las tropas del Gobierno de La Haya avanzan velozmente, encontrándose ya a 110 kilómetros de la ciudad poblada por el Oeste y a 50 por el Norte.—Efe.

Holandeses e indonesios informados de la orden de cesar el fuego

LAKE SUCCESS, 2.—El Consejo de Seguridad, de acuerdo con la decisión tomada por los delegados de la ONU, se ha dirigido a holandeses e indonesios para que den seguidamente la orden de cesar el fuego en Indonesia.

Fuó rechazada la propuesta rusa de que se obligase a los holandeses a regresar a sus bases de partida. Unicamente se adhirió a la petición de Gromyko el representante de Polonia.—Efe.

do combate librado cerca de Inganong, nueve kilómetros al este de Padang, en el centro de Sumatra.—Efe.

EN MALANG Y MODJOKERTO CONTINUAN LOS COMBATES

BATAVIA, 2.—La lucha entre holandeses e indonesios continúa en Java y Sumatra, donde no ha sido tomada ninguna medida todavía, a pesar de la decisión del Consejo de Seguridad de la ONU de enviar un llamamiento a ambas partes para que suspendan las hostilidades.

Los principales apertamientos militares hasta este momento, de acuerdo con los comunicados holandeses son la captura de Puwokerto en la carretera que conduce al puerto meridional de Tjilatjap, y los combates en torno a Modjokerto y Malang, en Java oriental. A la entrada de las tropas holandesas en Puwokerto, la ciudad ardió por muchos puntos y los indonesios habían efectuado grandes destrucciones, conforme a su táctica de "tierra quemada", añade el comunicado.

En Sumatra las tropas holandesas han encontrado en su avance valiosas joyas pertenecientes a los príncipes, que fueron repuestas por los indonesios, en marzo de 1946, en un Banco republicano de Pematang Siantar. Los holandeses han puesto en libertad a dos sultanes que se hallaban encarcelados.—Efe.

Jogjakarta comunicada

BATAVIA, 2.—Todas las comunicaciones, incluso las de radio con Jogjakarta, han sido suspendidas. Ello indica que el ataque holandés contra dicha capital es inminente. Las tropas del Gobierno de La Haya avanzan velozmente, encontrándose ya a 110 kilómetros de la ciudad poblada por el Oeste y a 50 por el Norte.—Efe.

Holandeses e indonesios informados de la orden de cesar el fuego

LAKE SUCCESS, 2.—El Consejo de Seguridad, de acuerdo con la decisión tomada por los delegados de la ONU, se ha dirigido a holandeses e indonesios para que den seguidamente la orden de cesar el fuego en Indonesia.

Fuó rechazada la propuesta rusa de que se obligase a los holandeses a regresar a sus bases de partida. Unicamente se adhirió a la petición de Gromyko el representante de Polonia.—Efe.